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„Engedjétek hozzám jönni a kisgyermekeket, és ne akadályozzátok őket, mert ilyeneké az 

Isten országa. .” Mk 10, 14 

 

Királyhágómelléki Református Egyházkerület 

Nagykárolyi Református Egyházmegye 

 

Egyházmegyei katekétikai jelentés a 2025. évről, az egyházközségek beszámolói alapján 

Nt. Egyházmegyei Tanács! 

Nt. Egyházmegyei Közgyűlés! 

Isten kegyelméből lezárhattuk a 2025-ös esztendőt. A folyó év első negyedévének 

végére az egyházközségekből beérkezett jelentések alapján egyértelműen kirajzolódtak 

mindazok az adatok és tendenciák, amelyek egyházmegyénk katekétikai szolgálatát érintik. 

A továbbiakban a Nagykárolyi Református Egyházmegye 32 gyülekezetében – ennyi 

közösség szolgáltatott adatot a katekétikai területre vonatkozóan – folyó katekézis helyzetéről 

kívánok számot adni. Jelentésem kiterjed a vallás- és kátéórák megszervezésének és 

megtartásának gyakorlatára, az alkalmazott oktatási módszerekre, azok hatékonyságára, 

valamint a tapasztalható pozitívumokra, nehézségekre és a rendelkezésre álló statisztikai 

adatokból kirajzolódó tendenciákra. 

1. Vallásoktatás 

Hálával tartozunk Urunknak azért, hogy az Ő kegyelméből minden olyan 

gyülekezetben, ahol vallásórás korú gyermekek vannak jelen, biztosított a parokiális 

vallásoktatás. 

A szolgálatot végző lelkipásztorok, vallástanárok, tiszteletesasszonyok, valamint 

mindazok, akik részt vállalnak e területen, felkészülten és megfelelő szakmai képzettséggel 

végzik munkájukat. Hozzáállásuk és szolgálati magatartásuk egyértelműen arról tanúskodik, 

hogy elhívást éreznek a rájuk bízott feladat iránt. 

1.1 Létszám 

 Az egyházközségi lelkipásztori jelentések alapján megállapítható, hogy 

egyházmegyénkben 765 vallásórás korú gyermek szerepel nyilvántartásban, ami 16 fős 

növekedést jelent az előző évhez képest. 
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A 765 nyilvántartott gyermek közül 449 vesz részt parokiális vallásoktatásban, ami 

31 fővel kevesebb a 2024-es adatokhoz viszonyítva. Ez azt jelenti, hogy a vallásórára járó 

gyermekek aránya az összlétszám 58,69%-át teszi ki.  

Mindezek alapján megállapítható, hogy bár a vallásórás korú gyermekek száma 

növekedést mutat, a parokiális vallásoktatásban részt vevők aránya csökkenő tendenciát jelez. 

 

1.2. Egyházi alkalmak, oktatók, tervek 

 Gyülekezeteink többségében a katekizáció heti egy alkalommal valósul meg, amelyet 

rendszerint a lelkipásztor végez. Ugyanakkor több helyen a lelkipásztor munkáját a 

tiszteletesasszonyok, vallástanárok, tanítók, kántorok, valamint segédlelkészek is segítik az 

oktatói szolgálatban. Azokban a nagyobb lélekszámú gyülekezetekben, ahol – Isten iránti 

hálával mondhatjuk –  munkatársak is rendelkezésre állnak, lehetőség nyílik arra, hogy a 

gyermekeket heti két-három csoportban, korosztályok szerint bontva oktassák. 

A parokiális vallásoktatás gyülekezeteinkben többféle tanterv és segédanyag alapján 

történik. Ezek között megtalálhatók a református hittankönyvek, a Gyermek Biblia, az iskolai 

tantervek, saját készítésű tanmenetek, valamint különböző segédanyagok (pl. „365 bibliai 

történet”, holland eredetű oktatási anyagok stb.). 

 

2. Kátéoktatás 

 A konfirmációra való felkészítés időtartama általában két év. Gyülekezeteinkben a 

kátéoktatást elsősorban a lelkipásztorok végzik, akik munkájuk során segítséget kapnak 

gyakornok lelkipásztoroktól, segédlelkészektől és vallástanároktól. 

 Az oktatás menetét a lelkipásztorok saját teológiai felkészültségükre és gyakorlati 

tapasztalatukra alapozva alakítják ki, figyelembe véve az adott csoport szellemi 

befogadóképességét. Ennek megfelelően az oktatási tervek, a haladási ütem, valamint a 

feladott kérdés-feleletekhez kapcsolódó kiegészítő tananyag mennyisége és jellege 

gyülekezetenként eltérő. 

 Hálával állapíthatjuk meg, hogy a statisztikai adatok szerint továbbra is van utánpótlás: 

2025-ben egyházmegyei szinten 115 elsőéves (2 fővel kevesebb, mint az előző évben) és 108 

másodéves konfirmandus (17 fővel kevesebb), összesen 223 fő volt nyilvántartva, ami 19 fős 

csökkenést jelent 2024-hez képest.  

 A 2025-ös év folyamán 14 felnőtt konfirmációi fogadalomtételére és megáldására is sor 

került. 
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3. Megyei szintű rendezvényeink 

3.1. Gyermeknap 

 Negyedik alkalommal került megszervezésre az egyházmegye vallásórás gyermekei 

számára a gyermeknap, amelynek ezúttal a kismajtényi kultúrotthon adott otthont. Az idei 

alkalom központi témája a Lélek gyümölcsei voltak, amely meghatározta az igemagyarázat, a 

rövid vallásóra, valamint a játékos foglalkozások tartalmát is. 

 A rendezvényre számos gyülekezetből érkeztek gyermekek, hogy 2025. június 21-én 

lelki közösségben lehessenek egymással, együtt tanuljanak bibliai igazságokat, énekeljenek, 

valamint közös játékokban vegyenek részt. 

 A program megszervezésében az egyházmegye lelkipásztorai aktívan közreműködtek. 

A gyermeknapon 23 gyülekezetből összesen 185 vallásórás gyermek vett részt. Jelen volt 

továbbá számos felnőtt segítő is, akik a szervezésben, a gyermekek kíséretében és a 

vendéglátásban vállaltak szolgálatot. Az alkalom közös ebéddel zárult. 

 Köszönet illeti Kása Szabina kismajtényi lelkipásztort az esemény megszervezéséért, 

valamint a gyülekezet ifjúsági tagjait, a nőszövetséget és a presbitériumot a lebonyolításban 

és a vendéglátásban tanúsított odaadó szolgálatukért. 

 

3.2. Konfirmandus nap  

 2025. szeptember 20-án első alkalommal került megszervezésre az egyházmegyei 

konfirmandus nap Gencsen. A rendezvény célja az volt, hogy a konfirmációra készülő 

fiatalok közösségben találkozhassanak egymással, valamint hitükben és ismereteikben 

erősödjenek. 

 A program központi részét egy előadás képezte „Ez most komoly?!” címmel, amelyet 

Orbán Alex rátoni lelkipásztor tartott és amely a konfirmandusok élethelyzetéhez és lelki 

kérdéseihez kapcsolódott, segítve őket a hitben való elmélyülésben és a konfirmáció 

jelentőségének jobb megértésében. Emellett közös éneklésre, játékra és kötetlen 

beszélgetésekre is sor került, amelyek elősegítették a fiatalok közötti kapcsolatok épülését. 

Az alkalom megszervezésében és lebonyolításában a helyi gyülekezet, élén Forró 

Csaba lelkipásztor valamint az egyházmegye lelkészi kara vállalt szerepet. A visszajelzések 

alapján az esemény hiánypótló jellegű volt, és hozzájárult a konfirmandusok közösségi és 

lelki épüléséhez. 

 

3.3. Bibliaismereti vetélkedő   

 2025. november 15-én került megrendezésre az egyházmegyei bibliaismereti vetélkedő 

Érszakácsiban. A vetélkedő témáját a teremtés története adta, amely alapján a résztvevő 

gyermekek adhattak számot tudásukról. 
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 A vetélkedőn két korcsoportban (0–4., illetve 5–7. osztályosok) mérhették össze 

ismereteiket a gyülekezetekből érkező csapatok. A feladatok között szerepeltek írásbeli és 

szóbeli kérdések, játékos, kreatív feladványok, amelyek nemcsak a tudás elmélyítését, hanem 

az együttműködést és a közösségi élményt is szolgálták. 

 A rendezvény jó hangulatban zajlott, és lehetőséget biztosított arra, hogy a gyermekek 

játékos formában mélyítsék el bibliai ismereteiket, valamint kapcsolatokat építsenek más 

gyülekezetek fiataljaival. 

 Az esemény megszervezéséért és lebonyolításáért köszönet illeti Szilágyi Gyöngyi 

lelkipásztort és a házigazda gyülekezetet valamint mindazokat, akik munkájukkal 

hozzájárultak a program sikeréhez. 

 

Zárszó: 

 A katekizációról szóló jelentésekben megjelenő adatokból kitűnik, hogy gyülekezeteink 

jelentős részében a heti rendszerességgel megtartott vallásórák mellett számos kiegészítő 

program is megvalósul az év folyamán. Ilyenek a gyülekezeti gyermeknapok, a 

SZERETETHÍD keretében szervezett önkéntes alkalmak, a vakációs bibliahetek, valamint a 

különböző játszóházi foglalkozások. 

 Ezek mellett egyházmegyei szinten is több olyan alkalom került megszervezésre, 

amelyek a gyermekek és fiatalok lelki épülését és közösségi életét szolgálták. A gyermeknap, 

a konfirmandus nap, valamint a bibliaismereti vetélkedő mind azt bizonyítják, hogy van 

igény a közös találkozásokra, és fontos szerepe van az ilyen jellegű alkalmaknak a hitben 

való növekedésben és az egyházhoz való kötődés erősítésében. 

 Mindez arról tanúskodik, hogy lelkipásztoraink és munkatársaik odaadással és 

elhívással végzik szolgálatukat. A mai világ kihívásai között, amikor számos alternatív 

program és lehetőség vonhatná el a gyermekeket és fiatalokat az egyházi élettől, különösen 

értékes, hogy sokan mégis bekapcsolódnak a számukra szervezett alkalmakba. 

 Legyen ezért egyedül Istené a dicsőség, aki megáldja a szolgálatokat, és adjon Ő erőt, 

kitartást, bölcsességet és hitet a további munkához, hogy a ránk bízottakat hűséggel és 

felelősséggel tudjuk pásztorolni és nevelni. 

 

 

Tisztelettel,       Csürös Róbert-Gyula 

Szilágyszér, 2025. március 31.             katekétikai előadó 


